

6,049.928 K 66 h, za lokalne kolone za transport bolnikov 89.363 K 49 h, za sanitarno-higijenični pomožni oddelek 24.306 K 9 h, za nabavo perila 61.520 K, za bolniški vlak in posebne vagona 10.518 K 95 h, za krepčevanje 27.893 K 19 h, za izboljšanja v vojaških bolnišnicah 81.875 K 73 h in za druge izdatke 29.500 K 79 h. Skupno torej **6.374.960 K 88 h**. Ker so ti izdatki tudi zanaprej potrebni, potrebnije „Rdeči križ“ seveda tudi v bodoče denarnih sredstev. Društvo „Rdečega križa“ gre pač za njegovo človekoljubno delovanje vsa hvala domovine in je naravnost patrijotična dolžnost, to društvo najkrepkeje podpirati.

„Sokoli“ na Nižje Avstrijskem so prosili za prepustitev telovadnih dvoran v dunajskih mestnih šolah. Ta prošnja je bila samoumevno odklonjena.

**Vojno-poštni paketi.** Poroča se nam: Nedopustna je za sedaj pošiljatev vojno-poštnih zasebnih paketov k sledečimi vojno-poštnimi uradi: 9, 16, 25, 31, 34, 45, 46, 49, 58, 59, 67, 77, 80, 90, 95, 96, 97, 99, 103, 107, 108, 130, 140, 143, 151, 154, 155, 158, 160, 168, 170, 187, 190, 201, 210, 211, 227, 228, 229, 230, 232, 233, 234, 260, 261, 264, 265, 266, 272, 273, 300, 307, 308, 315, 316, 317, 319, 331, 336, 337, 338, 339, 341, 342, 343, 344, 345, 504 in 506.

**Ječmenova moka.** Štajersko namestništvo razglasa: Ministerstvo za notranje zadeve je odredilo tudi porabo od vojno-prometnega zavoda za žito zbranega ječmena za povečanje množin moke. Torej se sme v bodoče tudi ječmenovo moko za izdelovanje kruha porabiti. Cena za veliko oddajo zavoda za novo ječmenovo moko je (od mlinске postaje) določena z 42 K za meterski cent, torej je enaka oni pšenične krušne in koruzne moke. V splošnem se sodi, da ne bode prišlo mnogo ječmenove moke v promet.

**70 letni prostovoljec.** Bivši posestnik in poznejši vžitar Franc Janich v St. Georgen a. L., 70-letni mož, se je oglasil kot vojni prostovoljec. Skoraj pred pol stoletjem bil je podčastnik in kadet. Njegova prošnja je bila sprejeta. Pred par dnevi sel je 70-letni prostovoljec pod orožje.

**Umrli** je bivši italijanski poslanik na dunajskem dvoru vojvoda iz Avarne.

**Zatajeno žito.** Iz Budimpešte se poroča: Iskanje po zatajenih zalogah žita se v zmislu stroge odredbe nadaljuje in sicer prav uspešno. Tako se je zdaj v komitatu Bacs v mnogoštevilnih vaseh velike množine žita našlo. Za Avstrijo je to posebno zanimivo, ker daje ogrska vlada na ta način najdene množine žita avstrijski vladi na razpolago.

**Pogorelo** je v občini Lind bei Scheifling gospodarsko poslopje posestnika Trepitsch. S težavo so živino rešili, med njo tudi neko svinjo s 17 mladimi. Pomagali so tudi vojniki 17. regimenta, ki se tam zdravijo. Krma in kmetijsko orodje je zgorelo. Gasilci so vsled pomanjkanja vode prav težko delali. Škoda je deloma z zavarovanjem krita.

**Slepar z žajfo.** Zapri so na Dunaju veletrgovca Karla S. Trebitscha pod sumom goljufije, ker je po visokih cenah žajfo prodajal, ki ni imela navedene vrednosti.

**Živinski in svinjski sejmi v Ptujju so zopet odprti in se vršijo po navadnem redu.**

**Bolni Sanatorij**  
**napljnič Aflenz**  
Hofacker (330) Štajersko, Prospekt

## Zadnji telegrami.

(C. k. kor. in brz. urad.)

## Avstrijsko poročilo.

Dunaj, 6. aprila. Na doberdopski planoti se je vzhodno Sel-

za zadnjič od sovražnika zavzeti jarek popolnoma očistil. Italijanski protinapadi so se izjalovili. V Ladru in v Judikarijah imela je sovražna artiljerija živahni ogenj. Napadi slabjših italijanskih sil bili so zavrnjeni.

## Nemško poročilo.

Berlin, 6. aprila. Zapadno Maase bil je bojišče. Zapadno Maase bil je dan prav živahen vsled pripravljalnega ognja, ki smo ga obrnili proti pokrajini Haucourt. Popoldne je bilo tudi delovanje naše infanterije živahno. Naskočila je vas Haucourt in neko močno zgrajeno francosko postojanko vzhodno tega kraja. Razven prav znatnih krvavih izgub izgubil je sovražnik na neranjenih vjetih 11 oficirjev in 531 mož.

## Nemški letalci zopet nad Anglijo.

K. B. Berlin, 6. aprila. Pomorske letalne ladje so v noči od 5. na 6. t. m. veliko železarno v Whitsy uničili; preje že so neko baterijo severno od Hullu z razstrelnimi bombami obmetali in iz boja spravili. Nadalje se je fabrične naprave v Leeds in okolici ter nekaj kolodvorov industrijskih prog napadlo, pri čemur se je opazilo prav dobri učinek. Letalne ladje so bile ljuto obstreljevane. Vrnile so se vse nepoškodovane.

## Vojna in mir.

V nemški državni zbornici je imel državni kancelar pl. Bethmann-Hollweg krasni govor o vojnem položaju in mirovnem vprašanju, katerega bomo v prihodnji številki celega objavili. Za danes naj omenimo sledeče velezanimive točke iz tega zgodovinskega govora, ki se tičejo vprašanja mirovnih pogojev in kakor jih nam posreduje c. k. kor. urad:

Recimo, da bi jaz predlagal angleškemu ministru Asquithu, da naj se z menoj k eni mizi vsede, da bi pregledala mirovne možnosti, in gospod Asquith bi prišel s svojim konečnim popolnim uničenjem vojaške sile Prusije: pogovor bi končal predno bi bil prišel. (Veselost). Na take mirovne pogoje nam preostaja le en odgovor, in ta odgovor podeli naš meč. (Živahno odobranje).

Ako hočejo naši nasprotniki, da gre moritev ljudi in razrušenje Evrope v dno naprej: kri v da je njihova! Mi postavimo svojega moža in naša roka bode prizadajala vedno krepkeje udarce. (Živahna pohvala).

Ne, gospodje, drugič več ne sme Rusija svoje armade ob nezavaranosti meji vzhodne in zapadne Prusije marširati pustiti (viharno odobranje), drugič ne sme s francoskim denarjem deželo Visle kot vpadne duri v nezavaranost Nemčijo vstvariti (živahno odobranje). Istotako pa ne bode nikdo veroval, da bomo na zapadu dežele pustili, na katerih je tekla kri ljudstva, brez da bi imeli popolno varnost za našo bodočnost. Vstvarili si bomo vse garancije zato, da ne postane Belgija francosko-angleška vazalna država

(Živahno odobranje). Tudi tukaj, gospodje nobenega status quo ante!

## Monopol za nakup kralne živine.

Graska „Tagespost“ piše: Kakor izviršila sebede za Štajersko sprememba kralne živine, katero bo prebivalstvo pozdravilo. Nastopanje tržcev, zlasti iz Ogrske, kjer seveda živinske cene znatno višje nego pri nas, stvarilo je take razmere, da se je čutilo vsaj enkrat prisiljeno k odločilnemu koraku. Tega meseca se bode namreč v Gradcu uredila podružnice dunajske vnovčevalne centralne živine, ki bode skupno z vojaško aprovizacijsko komisijo v bodoče nakup kralne živine na jerskem preskrbela. Namen te uredbe je, da zamore brez oškodovanja živinorej na posameznem mestu toliko kralne živine oddati, kolikor je neobhodno potrebno. Upa se, da bode cene kaj nazaj šle. S to spremembo v nakupu se bode prosto kupčijo, ki pogani začetka vojne sem najudovitejše cvetke, pravilo. Gotovo se je ljudem pošteno žek privoščil. Ali ne more se več gledati, se opazi, da se z odušerško kupčijo prebivalstvo najtežje oškoduje. Naravnost nezasičeno je, ako se n. pr. izva je neki tržec na Štajerskem enega vola za kron kupil in ga potem na Dunaju za 200 prodal. Taki slučajji so se žal prav mnogozgodili. Za uresničenje novega nakupnega za kralno živino v Gradcu sestavljen bode bor, ki mu bodejo pripadali člani namestni dežele, mestne občine, kmetijskih družb, voja itd. Nakupovanje kralne živine preskrbeli b nakupovalci, ki bodejo imeli uradno izkaz. Kakor se nam poroča, se je ta odredba na Kranjskem in Koroškem obnesla. Upati je bode imela uspeha tudi na Štajerskem. (O bodemo ob pravem času natančneje in obšir govorili).

## Velika razstrelba na Angleškem.

K. B. London, 4. aprila. Tiskovni poroča: Munijski minister naznanja, da preteklem tednu v neki fabriki smodnikuma Kentu slučajno izbruhnili veliki ogenj. se je več velikih razstrelb. Število žrtv okroglo 200 ose b.

## Plesnjava mrva rabinerja.

Kraljeva kurija v Pešti opraviti je te dni z ničnostno pritožbo od sodnije v marketu na eno leto obsojenega rabinerja toba Glück, ki je graški firmi W. Neuma oddal dva vagona plesnjeve mrve, katero vojera ni hotel prevzeti. Obtožitelj zahteval je ojustreno kazen, ker spada v vojni rabiner k jaštvu. Branitelj pa je dejal, da Glück kot biner še ni bil zaprisežen. Nadsodnja pot je prvo sodbo.

## Sleparski vojni liferanti.

Grosswardein, 3. aprila. Sodni dvor je danes po večdnevni razpravi protivnemu liferantu Anastaziju Popoviču in to rišem sodbo proglasil. Popovič in njegovi krivci so bili obtoženi, da so za armado pr ne vole s soljo krmili in na ta način težo povečali. Vojaštvo je vsled tega izgubilo težo 2247 kil. Popovič je bil obsojen na 4 let ječe in 4000 kron globe, ostali sokri pa na ječo od 3 let do 3 mesecev ter na merne denarne kazni.

Bolečine v muskeljih odpraviti je za živahno pulzirajo lahka naloga. Ako pa so te bolečine nastale vsled prehlajenja haja se malo ali sploh nič krvi v teh delih trupla. Pomagan pa hitro, ako obdrgnemo boleča mesta trupla s Fellerjevimi iz blagodejnimi, bolečine odpravljajočim rastlinskim esencijam fluid z zn. „Elsa“-fluid. Napravi tam blagostanje, kjer smo imeli bolečine. V mnogo čez 100.000 zabvalnih pismih se priporoč steklenice pošlje franko za samo 6 kron lekarnar E. V. Feller, bica, Elsa-trg št. 241 (Hrvatsko).

Ako želite dobre ure za bojišče ali dom, potem se obr na znano urško f. Maks Bönel, Dunaj IV., Margaretenstr. 37. Vsak čitatelj našega lista dobi od zgorajšnje urške f. na za veliki glavni katalog s 3000 podobami o vseh vrstah ur in zla blaga zastoj in poštnine prosto.

Ako vam je Vaše zdravje drago, potem čitajte danes Lysoform-inzerat in zahtevajte zanimivo knjigo „Kaj je higij zastoj in franko od kemika C. Hubmann, Dunaj XX., Petras gasse 4.

Stev. 805  
II 860/1  
Na  
Maribor  
1916/17  
Pro  
jersko p  
svoje nek  
maslovljen  
vinski lis  
naravnost  
Julija t.  
in vinog  
Tak  
s pravov  
solviranju  
službe sk  
vrševali a  
bito leto  
vinogradi  
Plač  
življenske  
silci za o  
mest, kak  
zavod  
roku pro  
staviti, kj  
gojenci n  
Gr  
popolno  
pokrajini  
polnoma  
kron v  
Z  
Vam pla  
intrebilo  
brez bol  
vred K  
Keme  
Edo  
se spre  
Wolfsb  
plačo,  
v  
Št  
aprejm  
cevar,  
ster na